

巴黎经合组织对 2006 年欧美日经济作出预测

■ 若 思



总部设在巴黎的经济合作与发展组织在新的经济展望报告中提高了对欧元区和英国的增长预测,下调了对日本的增长预测,对美国的预测则保持不变。

欧元区

该组织把对欧元区年度的经济增长预测从原先的 2.2% 提高到 2.7%。其中,德国的经济增长预测从早先的 1.8% 上调到 2.2%,对法国的预测从 2.1% 上调到 2.4%,对意大利的增长预测则从 1.4% 上调到 1.8%,把对英国经济的增长预测从原来的 2.4% 提高到 2.8%。预计,整个工业化七国集团全年将增长 3%,高于原来预计的 2.9%。

该组织表示,欧元区第二季度 0.9% 的强劲增长部分是由于一些临时性因素,比如举办世界杯足球赛,德国建筑业有时间限制的补贴,以及整个地区的失业率下降。预计,欧元区的经济增长在第三季度将下降到

0.7%,到第四季度将降至 0.6%。欧元区经济已基本复苏,欧洲央行可以逐步把利率提高到中性水平。

美国和日本

该组织对美国年度的经济增长预测保持在原来的 3.6%,把对日本的增长预测从原来的 2.8% 下调到 2.5%。并表示,美国的经济增长在第三季度将会从第二季度的 0.7% 加快到 0.9%,因为家庭消费开支和出口都会有所增加。这将使美联储有继续提高利率的余地。虽然美联储 8 月份暂停加息,但是如果经济活动和物价在以后几个月里不出现下降,进一步紧缩银根可能是不可避免的。

日本经济在第二季度缓慢增长 0.2% 之后,在第三和第四季度将会恢复到 0.5% 的增长水平,增长的动力将来自企业固定投资和家庭消费。日本这次的经济扩张将会成为半个世纪以来持续时间最长的一次扩张,但是日本央行不应当急着提

高利率。

风险和对策

不过,该组织表示,全球经济增长面临的主要风险仍然来自油价可能继续上涨,以及伴随北美房地产市场降温而来的长期利率和房地产价格朝不利方向发展。但由于各国政府目前推行的财政政策都对经济发展有利,美国和一些经合组织成员国的财政赤字应当会下降到预算范围内,几个欧元区国家也准备把赤字控制在欧盟制定的 GDP 的 3% 的标准以下。所以,不利因素可能被抵消。另一方面,该组织也表示,通货膨胀对美国、日本和欧元区可能会构成不同的威胁。因此,建议这几个地区的中央银行采取不同的政策。美联储可能需要采取更多的货币紧缩措施。日本央行应当保持利率不变,直到统计数字显示排除能源和食品在外的消费品价格下降的现象消失为止。◀